



**Экономический
и Социальный Совет**

Distr.
GENERAL

E/CN.4/2001/109
21 November 2000

RUSSIAN
Original: ENGLISH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Пятьдесят седьмая сессия

Пункт 8 предварительной повестки дня

**ВОПРОС О НАРУШЕНИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА НА ОККУПИРОВАННЫХ
АРАБСКИХ ТЕРРИТОРИЯХ, ВКЛЮЧАЯ ПАЛЕСТИНУ**

Письмо Постоянного наблюдателя от Палестины при Отделении Организации
Объединенных Наций в Женеве от 2 октября 2000 года, на имя
Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека

Израильские оккупационные силы совершили еще одно зверство в отношении палестинского народа, которое дополняет список их предыдущих преступлений и зверств в Дейр-Ясине, Сабре и Шатиле, мечети Аль-Акса и гробнице Ибрахима в Хевроне.

28 сентября 2000 года лидер правой израильской партии "Ликуд" Ариэль Шарон совершил - по согласованию с премьер-министром Израиля Эхудом Бараком и под охраной 3 000 израильских полицейских и пограничников - провокационную для чувств мусульман поездку в аль-Харам аш-Шариф на территории комплекса мечети Аль-Акса, что привело к актам насилия, в ходе которых израильские силы использовали огнестрельное оружие, в результате чего несколько молодых палестинцев из числа гражданских лиц получили ранения.

В пятницу 29 сентября 2000 года вооруженные до зубов израильские военнослужащие совершили нападение на комплекс мечети Аль-Акса, открыв огонь с использованием боевых патронов по тысячам палестинских верующих, совершивших свою пятничную молитву, в результате чего семь палестинцев были убиты, а сотни - ранены.

В субботу 30 сентября 2000 года израильские оккупационные войска продолжали вести огонь по массам разъяренных палестинцев в городах Иерусалим, Вифлеем, Наблус, Газа и Рамаллах, в результате чего более 200 палестинцев получили ранения, причем в некоторых случаях весьма серьезные.

В ходе этих зверств израильская армия применяла боевые патроны, пули "дум-дум" и другие необычные запрещенные в международном плане виды вооружений, о чем свидетельствует переданная по радио израильской армии в ходе вечерних новостей 30 сентября 2000 года информация о том, что израильские силы выпустили по целям на палестинской территории три ракеты "Ла-ав".

Кроме того, в сообщениях из медицинских источников, полученных из ряда госпиталей, подчеркивается, что у большинства палестинских жертв этих израильских зверств пострадала верхняя часть тела, что свидетельствует об истинном намерении израильских солдат вести огонь на поражение, вызывая при этом максимальное число жертв.

В результате этого число жертв на 30 сентября 2000 года возросло до 17 человек убитыми и более 700 ранеными, из которых несколько человек находились в критическом состоянии.

Вчера 1 октября 2000 года в различных палестинских городах и деревнях начались новые зверства, в ходе которых израильские силы применяли вертолеты и танки и вели огонь по палестинским гражданским лицам. Эти силы также обстреляли ракетами "Ла-ав" два объекта системы национальной безопасности к югу от Газы и штаб-квартиру палестинской разведки в Рафахе, в результате чего число жертв возросло на вчерашний день до 36 человек убитыми и более 1 000 ранеными, среди которых имеются дети в возрасте до 10 лет.

Указанные преступления, наносящие подлинный удар по буксующему мирному процессу (что используется Израилем для того, чтобы не выполнять свои обязательства в рамках мирного процесса и свои обещания соблюдать международную законность), должны также рассматриваться как военные преступления, преступления против человечности, вопиющие нарушения прав человека и права на жизнь.

Более того, эти зверства представляют собой акт преднамеренного убийства, посягательство на святыни, серьезное нарушение принципов и положений Всеобщей декларации прав человека и других соответствующих международных пактов и конвенций, в частности четвертой Женевской конвенции 1949 года, Международного пакта о гражданских и политических правах и Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него.

В свете вышеизложенного мы просим Ваше Превосходительство безотлагательно обратиться к правительству Израиля с настоятельным призывом немедленно положить конец этим зверствам, отказаться от стрельбы по палестинским гражданским лицам и вывести израильские силы с оккупированной палестинской территории.

Мы также были бы Вам признательны за распространение текста этого письма в качестве официального документа пятьдесят седьмой сессии Комиссии по правам человека по пункту 8 повестки дня.

Подпись: Набиль РАМЛАВИ

Посол
Постоянный наблюдатель